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MAftOSUJVAF
FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden csütörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁKA:
Egy évre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő: 
FŰSSY JÓZSEF laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Veress József 

könyvkereskedése Marosujváron.

A király ajándéka.
Hadi emlékérem orosz ágyúból.

Az oroszokkal vívott heroikus 
küzdelmünk első nagy diadalát a 
krasniki csatában arattuk. Legendás 
hirü huszárjainkat itt nevezték el 
ellenségeink vörös ördögöknek, itt 
esett birtokunkba először nagyobb 
mennyiségű hadi zsákmány, itt kezd­
tük meg a hatalmas túlerővel szem­
ben győzelmes csatáink egész sorát.

A krasniki csatát a világtörté­
nelem nagy és örök emlékezetű csa­
tái közé sorozzák majd a históriku- 
sok, és mig a történelem fóliánsain 
arany betűkkel ragyog a magyar di­
csőség, a jövőkor népei emléket is 
kapnak belőle.

Emléket, amelyet a vas elpusz- 
tithatatlanságával, a bronz örökké­
valóságával őriz meg uj koroknak 
évezredekig.

A krasniki diadal trofeumából 
egy orosz ágyút őfelsége a király 
az Auguszta-alapnak ajándékozott, 
hogy veressen belőle „Hadi emlék­
érmeket“. Az elzsákmányolt orosz 
ágyút azóta a zólyombresói magy. 
kir. állami vasművek öntödéje érmek 
verésére alkalmas formában feldol­
gozta, lemezelte, bronz alkatrészei­
ből pedig a körmöcbányai magy. kir. 
pénzverőhivatal már veri; a vasle­
mezekből is nemsokára elkészül az 
első magy. győzelmi érem.

Pheidon Argos királya verette 
az első érmet még Krisztus előtt 
700 évvel és azóta a történelemirás 
legbecsesebb segítő forrása lett az 
érem. Piramisok mélyén görög és 
római temetkező helyeken eltemetett 
világok romjai között talált érmek 
vezették a történelem irót helyes 
nyomra és a nagy érem gyűjtemé­

nyek még ma is élőszóval hirdetik 
rég múlt idők nagy eseményeit.

A krasniki diadal érme is méltó 
helyet követel ebben a gyűjtemény­
ben, hogy majd akkor, amikor utó­
daink előtt az idő ködéből a mai 
nagy élet-halálharcnak csak kontúr­
jai látszanak, ott legyen az emlékek 
felidéző vasba, bronzba öntött irás : 
„A krasniki diadalmas csatában az 
oroszoktól elvett ágyúból verette az 
Auguszta-alap 1914-1915“.

Az érem egyik oldalának ugyan 
is az a felirása, fölötte a megren- 
dithetetlen erő félelmetes szimbóluma 
az oroszlánfej.

Az érem másik oldala gyönyörű 
művészi relief, mely Murányi Gyula 
hírneves szobrász művészünk ihletett 
alkotása, csata jelenetet ábrázol. Egy 
orosz ágyút honvédek, huszárok hősi 
rohammal elfoglalnak, miután elűzték 
az ellenséget.

Szemléltető, plasztikus a művé­
szi kivitel, meggyőző örök becsű, a 
művészi elgondolás, mert történelmi 
eseményt hirdet, bizonyító erejű, mert 
az ellenség halált osztó szörnyetegé­
ből készült, nekünk magyaroknak 
pedig dicsőséges, mert kizárólag ma­
gyar hősök ragyogó haditettét kizá­
rólag magyar érem alakjában őrzi 
meg a jövő nemzedékeknek.

Az Auguszta-alap bronzból és 
vasból kétféle érmet veretett. A 
nagy érem egy forintos nagyságú, a 
kicsi olyan, mint a húsz koronás 
arany pénz. Azért választotta ezeket 
a kis formákat, hogy az orosz ágyú­
ból lehetőleg minél több érem ke­
rüljön ki és minél többen megsze­
rezhessék. Bizottság ellenőrzi, hogy 
csak annyi érmet verjenek, amennyit 
az ágyú anyaga szolgáltat. A bronz­
ból való nagy érem ára 10 K., a
kicsié 5 K. A vasból való nagy érem 
2 K., a kicsi 1 K.

Úgy értesülünk, hogy az érme­
ket már ebben a hónapban forgalom­
ba hozzák és városunkban is vásá­
rolható lesz, az Auguszta-alap meg­
bízottjainál, akiket annak idején meg 
is nevezünk.

Aki a győzelmi érmet, melyet 
az Auguszta-alap „Hadi emlékérem­
nek“ nevez megszerzi, ritka becsű 
történelmi emiékhez jut. De ezenkí­
vül részt vesz a nagy nemzeti küz­
delemben itthon. Elősegíti azoknak 
a munkáját, akik az ország belső 
izgalmát igyekeznek fentartani, fillé­
reivel enyhíti a nyomort, értünk 
küzdő, értünk vérző, értünk hősi ha­
lálba rohanó testvéreink itthon ha­
gyott hozzátartozóikról gondoskodik.

Az ágyúból készült győzelmi ér­
mek teljes jövedelme ugyanis a 
harctéren küzdő hőseink családjaié 
a háború következtében itthon ín­
séggel küzdő asszonyoké, gyerme­
keké a. jövedelem 15%-át a helyi 
hadi jótékony bizottságunk kapja 
meg kizárólagosan hadi segély cél­
jaira, a többit az Anguszta-alap or­
szágos segély akciójában használja 
fel, az eddig már oly sok elismerést 
érdemlő hazafias formában.

így megy át egy nemes meta­
morfózison az orosz ágyú. Az az 
ágyú, amely eddig annyi életet on­
tott, annyi nyomort, szenvedést oko­
zott, most expialja szörnyű bűnét, 
mert úgy lesz rendjén, hogy ugyan 
annyi életet mentsen meg, könnyet 
törüljön, fájdalmat enyhítsen.

Hirdetéseket olcsó árban föl­
vállal a Marosujvári- 
lap kiadóhivatala.

Készítsünk tépést I

kelni érdzkü&k.. valamint- más 
fajta újdonságok mindig nagy 

választékban kaphatók :
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Mindazokhoz, kik szeretetböl 
munkálkodnak.

Dr. Gidófalvi István kolozsvári kir. 
közjegyző egy követésre való eszmét ve­
tett fel a kolozsvári lapokban. Azt t. i., 
hogy az idén minden rendelkezésünkre 
álló földet — még a virágos kertet sem 
véve ki — élelmet adó kerti veteménnyel 
tegyünk hasznossá. Városunk közönsége 
körében is ismertetni óhajtja ezen felhívás 
fontosságát a Tordai Gazdasszony Egylet, 
s egyben követésére kéri, buzdítja mind- 
azoket, kik aggódó szívvel néznek az 
élelmiszer drágaság s várható hiány elé.

Iparkodjunk mindnyájan a legkisebb 
föld-darab hasznossá tételére, ne eléged­
jünk meg annyi termeléssel, mely csak a 
saját ellátásunkra elegendő. Használjuk ki 
többféle beveteményezéssel a legyümölcsö- 
zőbbeD, semmi reáfordított munkát, fárad­
ságot nem sajnálva Ha virágoskertünk 
porhanyó és tápdus földjében megtermeszt­
jük a leves-zöldséget, ínyencebb főzelé­
keinket, az egészben megmaradt konyhá­
kért eleségszámba menő krumpli és sze­
mes főzelék termesztésére használható fel. 
Senki ne áltassa magát azzal, hogy neki 
akkora területe van; amely által felmentve 
érezheti magát a legfokozottabb földkihasz­
nálástól; ha egyeseknek sok, — akár va- 
gyonosságuk, akár a megmunkáltatási ne­
hézség szempontjából, — adja át felesle­
gét használat végett a háborában levők 
itthonmaradottjainak.

Ha az áldozatkészség meg van s 
mindenki iparkodna hozzájárulni az élelmi­
szer-zöldség mennél nagyobb mennyiségű 
előállításához, úgy a Tordai Gazdasszony 
Egylet a környékbeli faluk vezetőivel 
(papok, Tordai Gazd. Egylet) érintkezésbe 
lépve oda iparkodna hatni, hogy az eddigi 
túlnyomó zöldségtermeléstől eltérve, az 
eleségpótló burgonya és hüvelyesek foko­
zottabb termesztésére használják fel föld­
jeiket. Annál könnyebben lehetne ez irány­
ban hatni, minél inkább fellendülne ma­
gában a városban a zöldségtermesztés s 
ezáltal a falu behozatala nélkülözhetővé 
válna.

Persze, ilyen fokozott munkássághoz 
segítő kezek kellenek, ha a iegmunkásabb 
jóindulattal is teljesitik kötelességüket 
egyesek. S ezen munkáskezek elsősorban 
a háborúban levők itthonmaradottjai kell 
hogy legyenek. Hisszük és reméljük, hogy 
méltók akarnak lenni — az itthon mun­
kássága által — küzdő övéikhez ; egyet­
len akadály gátolhatja munkára törekvé­
sűkben : apró gyermekeik.

S itt újabb kötelesség vár ránk: egy 
napközi gyermek-otthon létesítése a há­
ború idejére. Nem kívánhatjuk, az anyák 
munkásságát gyermekeik testi épségének 
rovására, viszont nemzetgazdaságilag kár 
és elveszett tőke a munkálanlanságuk. 
Szomorú példája a felügyelet nélkül ha­
gyott gyermek sorsának ép egy közeli 
községben fordult elő, hol egy harctéren 
levő katona felesége napszámra ment, s 
azalatt magára hagyott kis gyermeke sze­
mét szúrta ki.

Az itthonélő társadalom felelős a 
távol küzdők gyermekeiért, a jövő nem­
zedékért, kiknek — közös mindnyájunkért 
küzdő apja helyett — egyesen és össze­
sen gondozója kell hogy legyünk.

Bizalommal nézünk varosunk asszo­
nyai, leányai szive felé; hiszük, a hivó 
szóra örömmel jönnek segitni munkánk­
ban, gondozni gyermekeket; hisszük, hogy 
akiknek apjok, anyjok az élet küzdelmét 
vívják, nem maradnak a szerető gondvi­
selés melege nélkül.

Erős, munkás akarattal 

mi, az itthon levők a nagy küzdelemben 
levőknek, semmi tevékenységet ne lássunk 
feleslegesnek, kicsinek és semmi részünk­
ről hozott áldozatot elég nagynak. — Ed­
dig mi élveztük a köz áldásait, előnyeit 
s természetesnek láttuk belőlük élni: 
most, mikor a köznek hozott áldozat a 
mi egyéni, nemzeti létünk fentmaradását 
is szolgálja, lelkünk minden akaratát, tes­
tünk minden munkásságát szivünk mele­
gével nyújtsuk.

Ne átaljuk a kicsi, jelentőségnélküli­
nek látszó munkát s adakozásunk ne csak 
a ,,feleslegünk feleslege“ nyújtásában me­
rüljön ki s ne nézzünk körül a tömeg 
meghatódott elismerése után; jusson 
eszünkbe a menetelő katonák sorából ki­
bukó, észrevétlenül megfagyó, kik a leg­
nagyobb értéküket, életüket — eredmény, 
a siker fölötti öröm legkissebb sugára nél­
kül — adják.

És jusson eszünkbe: egyszer eljön 
ennek a minden erőket próbára tevő idők­
nek a vége. Reméljük és hisszük, a ho­
zott áldozatokhoz méltó béke jön. S akkor: 
annyi boldogság lesz részünk az örömből, 
amennyi szeretetet adtunk az árváknak 
és*  amennyi kenyeret a szükölködőknek ; 
annyi dicsőségünk, amennyire mi munkál­
tunk, hitünkben nem lankadva. S annyi 
szépséget ad további létünk, amennyi erőt 
adtunk az értünk küzdőknek, melléjük 
állva, őket tettünk és szivünk által erő­
sítve és fenntartva.

B. Á.

Adakozzunk a sebesült katonák­
nak dohányt, cigarettát, újságot 1

HÍREK.
Figyelmeztetés !

Felkérjük munkatársainkat, hogy 
lapunk részére szánt közleményei­
ket legkésőbb hétfő délig okvetlenül 
beküldeni szíveskedjenek; mert az 
elkésetten érkező kéziratok jövőre 
figyelembe vétetni nem fognak.

„MAROSUJVÁR“ 
szerkesztősége.

— Háborús délután-ó^ JKaros- 
újváron. Nyolc hónapja folyik a há­
ború. A világtörténelem aranylapján 
ragyogó hőstettel, emberfeletti küz­
delmek Íródnak a mi harcos véreink­
ről. Ezekből a hősökből nekünk is 
jutott. Hősök, akik ezelőtt kevés idő­
vel virággal, dallal, acélos izmokkal 
lendültek a harcnak, most betegek 
bénák. A lelkünk meleg szeretetével 
vesszük körül őket, hogy némiképp 
lerójjuk hálánkat, hiszen édes mind­
annyiunkért, a mi hazánkért vívott 
heroszi harcokban sebesültek meg.

A Vörös Kereszt-Egylet helybeli 
fiókja nehéz helyzetük enyhítésére 
Marosujvár érző közönségének nemes 
pártfogása mellett mindent megtett 
eddig. Ezt az actiot azonban nem 

segítsünk ’ hagyhatja lankadni, sőt fokoznia kell. I zott

Katonáink ellátása az élelmi szerek 
horribilis felszökésével, a kötszerek 
megdrágulásával nehéz feladatok elé 
állította Egyesületünket. Apellálnunk 
kell a közönség minden rétegére. Oly 
kevés, amit kérünk s oly szent, oly 
magasztos és megható a cél, hogy 
mindenkinek módjában lesz bennünket 
a kitűzött eszmében segíteni.

Elhatározta az Egyesület, hogy 
a más városokban is szokásos és be­
vált u. n. Háborús délutánokat 
rendez művészi nívón álló műsorral: 
felolvasással, szavalattal, zenével ének­
kel stb. a sebesültek szórakoztatásá­
ra, segítésére, vacsorájuk és ciga­
rettájuk beszerzésére. Minden héten 
vasárnap délután 6 órakor tartjuk 
az előadásokat a Stefánia-bánya in- 
tézkedőjének nagy termében, szeré­
nyen meghatározott, nagyon olcsó 
helyárak mellett. Az első előadás f. 
hó 21-én lesz. Hasson át mindenkit 
a jótékonyság gyönyörű érzése, a 
meleg hálás szeretet sebesült hőseink 
iránt. Minden fillérrel elsimítunk egy 
gondfelhős redőt, letörlünk egy-egy 
könnyet a fájdalomtól elhomályosított 
szemekből. Magunkat becsüljük meg, 
ha áldozunk azokért, akik mindenüket 
áldozták szép magyar hazánkért.

Helyárak: I. hely 1 Kor. II. hely 
50 fillér, diák és karzatjegy - 20 f. 
jegyek előre válthatók Veress József 
könyvkereskedésében.

— Röntgen apparátus bánpa- 
^órljázun^ban. Mült napokban he­
lyezték üzembe bányakórházunkban 
a Vöröskereszt-Egylet által kórhá­
zunknak adományozott Röngten- gé­
pet. A Szeinens-cég kiküldött mér­
nöke : Szigethy és egy szerelője 4 
napi munka után átadták a gépet a 
kórház vezetőségének. Örömmel re­
gisztráljuk ezt a tényt, mellyel kór­
házunk a modern gyógyászati tudo­
mánynak egy olyan eszközéhez jutott 
amely csak a klinikák és nagyobb 
kórházaknak van a birtokában. Hála 
és köszönet illeti a Vöröskereszt- 
Egyletet, amely a kórházunk hasz­
nos működését értékelvén Mikes 
Kelemenné grófnő nemes lelkű, oda­
adó fáradozása és közbenjárása ré­
vén az ország 7 kórházának jutta­
tott Röntgen gépekből a szép ered­
ményeket és lelkes munkálkodást 
folytató kórházaknak adott egyet!

— JRárcius 15. A dicső napok 
évfordulója újra megérkezett és ho- 

magával egy véres háborút, 

^Mindennemű iskolai- ügyvédi-, jegyzői nyomtatvá- 
'nyok jutányos árban kaphatók F Ü S S Y J. könyv- 

kereskedésében. —.
Esküvői-kártyák, báli*  és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek.
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melyben nemzetünknek döntő szerep 
jutott; magával hozta újra egy nagy 
vajúdás korszakát. Mit fog hozni a 
jövendő . . . nem tudjuk, de bízunk 
hadseregünk hazaszeretetétől áthatott 
páratlan vitézségében, bízunk ezer 
éven át erősített nemzeti létünkben, 
melyen nyugszik drága hazánk jö­
vendő biztonsága, boldogsága, bé­
kessége . . .

Ez évben, március idusának év­
fordulóján a m. kir. állami polgári 
fiúiskola tanártestülete és ifjúsága 
rendezett nagyobb szabású hazafias 
emlék-ünnepélyt a Stefánia-bánya 
intézkedő termében. A tárgysorozat 
legkimelkedőbb pontja Wellmann 
Rezső tanár ünnepi beszéde volt, 
melyet a közönség lelkesen meg- j 
éljenzett. A Kossuth sirja cimü köl­
temény előadója Wellmann Lujzi- 
ka aratott nagy hatalmas tapsokat. 
De jó volt mindenik szám. Dicsére­
tére vált a tanártestületnek és ifjú­
ságának egyaránt.

— Udóhivetés. A nagyméltóságu 
kir. pénzügyminiszter az 1883 évi 
XL1V. t.-c. 19. §-a alapján Miklóssy 
Gyula helybeli kereskedőt, a maros­
újvári kir. adóhivatal területén az 
1915—16, évekre alakított adókivető 
bizottságba az elnök helyettesi teen­
dők ellátásával bizta meg.

— Időjárás. Az országszerte beállott 
havazások vármegyénkben is mindenféle 
tavaszi mezei munkát megakasztottak. A 
vastag bóréteg a szép fejlődésnek indult 
vetéseket kipállással fenyegeti. Ezen olva­
dás esetén árvizektől tarthatunk.

— Választás. Marosujvár köz­
ség képviselő-testülete Szőke Ferenc 
marosujvári lakost, vizsgázott halott­
kém és fertőtlenítőt ebben a minő­
ségben Marosujvár és kerületére 
megválasztotta.

— Köszönő levél. A napokban 
kaptuk a gyógyult cseh vitézek 
alábbi levelét:

a „Marosujvár“ tek. Szerkesztő­
ségének

Marosujvártt.
A marosujvári kórházban gyó­

gyult cseh katonák alázatosan ké­
rik a fentnevezett szerkesztőséget, 
kogy lapjukban nehány szónyi helyet 
adni szíveskedjenek.

Kötelességünknek tartjuk a mi­
előtt a marosujvári kórházból eltá­
vozunk, köszönetét mondani első 
sorban Nagys. Dr. Jancsó főorvos 
urnák, aki minket ittlétünk alkalmá­
val oly lelkiismeretesen és fáradha­
tatlanul kezelt, mindenki előtt bátran 
Mondhatjuk, hogy az étkezés, keze­
lés, rend és tisztaság minden tekin­
tetben kifogástalan, mintaszerű. Min­

den sebesült katona szerencsés a ki 
a marosujvári kórházba lesz utalva. 
Köszönetét mondunk a fáradhatatlan 
és kedves magyar ápolónőknek is, 
akik minket mindig odaadóan és jó 
bánásmóddal ápoltak. Isten éltesse 
Dr. Jancsó főorvos urat és ápolónőit 
soká. — A gyógyult cseh harcosok.

— Q Szabadságolt legénység 
behívása. A legénységi állományhoz 
tartozó mindazon honvéd és népfel­
kelő egyének akik a mozgósítás el­
rendelése óta felülvizsgálaton voltak 
és felülvizsgálati lelet alapján sza­
badságoltattak, a honvédelmi minisz­
ter egyik legutóbbi rendeletével 
április 1-én tényleges szolgálat­
tételre behívattak.

— állatkínzás a JRészáros-té- 
ren- A fakiosztás idején a Mészáros­
téren átvonult szekerek oly erősen 
megrongálták az utat, hogy most 
csupa kin azon végig hajtani. A te­
rűvel megrakott szekerek annyira 
besüjjednek a sárba, hogy sokszor 
négy ökörrel is alig lehet azokat 
onnan kiemelni. Csupa állatkínzás a 
mi itt történik. A Mészáros-tér eddig 
elvolt zárva a kocsi közlekedés elől, 
a mi a süppedékes talaj viszonyokra 
való tekintettel igen üdvös intézke­
dés volt. Most újabban is készítettek 
elzáró korlátot, de sajnos az nem igen 
van használatban, A Mészáros-tér 
immár rendes kocsi közlekedési ut 
lett. Miért nem gondoskodik hát az 
illetékes hatóság, hogy az ut rendbe 
hozásával az állatkínzások megszűn­
jenek.

— Adomány. A marosujvári bá- 
nyatárspénztári kórház illetve a kór­
házban levő sebesült katonák jobb 
élelmezhetése céljaira újabban a kö­
vetkező urak és urhölgyek voltak 
kegyesek adományozni:

A M. Vöröskereszt Egylet ma­
rosujvári fiókja pénztárából febr. 
24-én Í50, márc. 9-én 40 és márc. 
15-én 200 koronát.

A marosujvári hitelszövetkezet 
Bedő István ur utján 50 koronát.

Özv. Hariné őnagysága 20 kor.
Dr. Nagy Samuné, Balog Jáúos- 

né, Özv. Virág Jánosné, Dr. Dénes 
Arthur.

A Magyar SolVay Müvek r. t. 
30 koronát adományozott az izr. nő­
egylet részére, mely nemes jótettért 
hálás köszönetét mond Grün Gézáné 
elnök.

— G falusi vendéglőit zárórája. 
A Belügyministerium elrendelte, hogy 
további intézkedésig minden kis és 
nagy községben a vendéglők és korcs­

mák, sőrházak, kávébázak és pálinka 
mérések úgy hétköznap, valamint 
vasár és ünnepnapon este kilenc órá­
tól kezdve zárva tartassanak.

Napi egymillió háromszázezer korona 
államsegély. A bevonultak családtagjainak 
segélyezése tekintetében a kormány a lő­
hető legméltányosabb módon igyekszik 
eljárni mindazokkal szemben, akik a se­
gélyre igényt tarthatnak. Mindazon csalá­
dok, akik vagyontalanok és a melyeknek 
keresőképes tagjai nincsenek : államsegély­
ben részesülnek azon hadbavonult család­
tag után, ki békében is eltartotta, vagy 
nagy részben segélyezte a családot. Ez- 
idöszefint Magyarországon 830 ezer család 
részesül napi egy millió és háromszázezer 
koronát meghaladó állami családi segélyben.

— A kétkoronás bankjegyek kiadásá­
nak korlátozása. Az Osztrák-Magyar Bank 
a kétkoronás bankjegyek kibocsátását 
megszorította, amennyiben ezt a fizetési 
eszközt kizárólag a katonai szükségletekre 
kívánja korlátozni? amelyre eredetileg 
szánva volt. A polgári szükségletet a bank 
ezüst pénznemeknek fokozottabb mérvben 
való kibocsátásával akarja fedezni. Ezen­
kívül a bank a kétkoronás jegyeket újak­
kal pótolja, melyeket a saját nyomdájában 
sokkal jobb papíron állít elő. Az első ki­
bocsátás, t. i. a bank más irányú elfog­
laltsága miatt a magániparra bízatott.

NYILTTÉR.
Köszönet.

Mindazon ismerősöknek és jó bará­
toknak, kik szives részvétükkel és jó in­
dulatukkal nagy fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek, ezúton is hálás köszönetét 
mondunk.

Dunst-család.

Kiadó:
FÚSSY JÓZSEF.

1

Karamellakban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
síti. Üdítő és erősiti hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában« 

Marosujvári

i
Használjunk hadisegély 

postabélyeget!
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Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá­
nyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes lev.-lapokban nagy választék.

►►

Gimnáziumi, polgári fiú- és pol*  
gári leányiskolái, valamint elemi 
iskolai könyvekből.

író- és levélpapírokban, üzleti köny­
vekben, szépirodalmi müvekben, 
regényekben, ifjúsági iratokban, 
ima könyvekben, mesés könyvek­
ben, folyóiratokban, divatlapok­
ban, teljes iró-és rajzkészletekben.

As „ARANYOSVIDÉK“
független politikai és társadalmi 
lap kiadóhivatala.

Az „Aranyosvidék11 Torda-Aranyos 
vármegye legelterjedtebb lapja és 
így a hirdetni, akaró közönség 
a legbiztosabb siker reményében 
adhatja fel hirdetését az Ara­
nyosvidékbe áss A hirdetések 
dijai minimális árakon vannak 
számítva.

í

«

Nyomatott Füssy József villanyerőre berendezett gyorssajtóján Tordán.

I

irodalmi müveket, 
tankönyveket, 
folyóiratokat, 
hírlapokat, 
községi nyomtatványokat, 
kereskedelmi, ügyvédi és iskolai

nyomtatványokat, 
vonalzott üzleti könyveket, 
számlákat, 
árjegyzékeket, 
báli és esküvői meghívókat, 

eljegyzési kártyákat, 
névjegyeket, 
körleveleket, 

gyászjelentéseket, 
falragaszokat 

szórólapokat 
és minden a könyvnyomdaiparban 

előforduló munkákat Ízléses és 
hibátlan kiállításban, szolid árak 
mellett.

Készít: Nagy raktár:

Füssy József könyvnyomdája
könyv-, papír-, író-, rajz- és festőszer­
kereskedése Torda, Vallásszabadság-tér
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